EXERCICES : VALEURS MOYENNES – VALEURS EFFICACES
Problème 1

On considère le signal suivant :



T est la période du signal ;  est un nombre réel compris entre 0 et 1, appelé rapport cyclique.

1. déterminer l’expression littérale de la valeur moyenne de u(t) en fonction de Umax et de .

2. Quelles sont les valeurs limites de <u(t)> ? Avec quel type d’appareil peut-on la mesurer ?

3. Déterminer l’expression littérale de la valeur efficace de u(t) en fonction de Umax et de .

4. Quelles sont les valeurs limites de U ? Avec quel type d’appareil peut-on la mesurer ?

5. Calculer <u(t)> et U pour Umax = 300 V et  = ¾. Dessiner un chronogramme du signal u(t) si sa fréquence vaut 100 Hz.

6. Quelle doit être la valeur du rapport cyclique afin d’avoir <u(t)> = 150 V. Dessiner un chronogramme du signal u(t) si sa fréquence vaut 100 Hz.

Problème 2

On visualise le signal suivant sur l’écran d’un oscilloscope :
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1. Déterminer la période et la fréquence du signal.

2. Déterminer la valeur maximale et la valeur minimale du signal.

3. Calculer la valeur moyenne du signal. Comment peut-on le qualifier ? Pourquoi ? Avec quel type d’appareil peut-on la mesurer ?

4. Calculer la valeur efficace du signal. Avec quel type d’appareil peut-on la mesurer ?
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Réglage de l’oscilloscope :





Base de temps : 1 ms/div





Voie A : 5 V/div
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